

因你到来，我心狂野

鲁能今晨正式宣布与库卡签约三年

12月21日中午，鲁能官网宣布安蒂奇不再继续带领球队参加亚冠和中超赛事。12月22日凌晨，伴随着世俱杯米内罗竞技与广州恒大的比赛打响，鲁能泰山俱乐部在其官方网站上正式宣布库卡将正式出任鲁能泰山队主教练一职。库卡为什么愿意不远万里来中国执教？他将给鲁能泰山带来多大的变化？本报记者广泛查阅大量国内外信息，经过综合分析，一步步接近真相……

资讯中心 > 官方资讯

库卡加盟鲁能泰山

官方资讯 | 2013-12-22 00:33 | 发布者: lnts | 查看: 4

近日，山东鲁能泰山足球俱乐部与巴西籍教练库卡先生正式签约，库卡将带领鲁能泰山队征战亚冠、中超和足协杯赛场，并全面指导鲁能泰山青训建设。

鲁能官网在今晨0:30左右正式发布与库卡签约的消息。

本报记者 李志刚

“野心极大”，库卡选择鲁能

据记者了解，在前段时间鲁能俱乐部总经理刘宇率队前往巴西考察期间，他们与库卡的签约谈判进行得非常顺利，当时便签订了工作合同。之所以当时没有宣布，主要是因为库卡本人对世俱杯比赛非常重视，他认为这是一次难得的体验，因此鲁能与库卡达成了“君子协定”，即在米内罗竞技队最后一场世俱杯比赛开始之后，鲁能泰山再正式宣布牵手库卡。

库卡出生于1963年6月7日，曾是一名出色的前锋，曾入选巴

西国家队。1996年退役之后不久，库卡便成为一名教练员，2013赛季率队夺得球队历史上首座南美“解放者杯”冠军。显赫的经历又正值年富力强，在巴西、南美乃至世界足坛都获得广泛认可的库卡，被认为是巴西国家队主帅斯科拉里的最佳接班人，库卡为何会甘愿放弃巴西国家队帅位，选择遥远的鲁能泰山？除了大家近日谈论的“难以拒绝的薪水”，肯定还有其他因素。

经过辗转联系，记者从巴西

国内一位媒体人士那里得知，前段时间，中国鲁能俱乐部专程去巴西选帅，震动了整个巴西足坛，巴西国家队主帅斯科拉里通过自己的朋友向鲁能推荐了库卡，“野心极大”，想在世界足球教练史上留下更深刻印记的库卡，对“神秘的东方”充满了向往。就如同当年巴西教练、球员前往日本“探险”一样，库卡坚信，如果通过努力，在中国、在鲁能获得成功，自己将收获丰厚的，绝非单纯的金钱可以衡量的回报。

“带钥匙的教练”，让鲁能下了决心

在中国足坛，鲁能能在青训方面付出的努力可以说有口皆碑。2013年，鲁能青训又有了堪称划时代的突破，目前，鲁能与巴西久负盛名的圣保罗俱乐部签署合作协议。俱乐部已经决定从圣保罗俱乐部邀请青训教练团队前来鲁能足校执教；同时在巴西建立青训基地，从鲁能足校每支梯队的球员中，各挑选4至6人，送到圣保罗相应的梯队当中，直接参与训练。种种情况显示，选

帅瞄准巴西，是鲁能战略布局的一个必然，据记者了解，鲁能想要通过自己的努力，更好地推动中国足球的发展，他们想在3至5年之后，使用“全华班阵容”冲击亚冠奖杯。

当然，对于鲁能此次赴南美选帅，开始的时候中国足坛都不太理解，这主要是因为大家有一个“成见”，即“南美人自由散漫，无组织无纪律，很难真正融合到中国的现实环境当

中去”。但事实上，据一位相熟的足球经纪人介绍，“凡事不可一概而论”，南美同样有纪律严明的球队和教练，库卡便是其中的代表。

在与库卡接触的时候，鲁能高层广泛深入了解了这名教练的相关信息，在得知库卡在米内罗竞技俱乐部“兼管钥匙”——他总是来得最早的、走得最晚的——之后，鲁能认定，这就是自己想找的人。

签约三年，库卡要留下自己印记

据记者了解，考虑到时间、路程、球队训练计划等一系列因素，库卡本人将在世俱杯结束后，飞回巴西休整准备，极有可能在2014年1月，鲁能前往土耳其集训期间，到那里与球队会合。

现在，几乎所有的人都在讨论库卡的年薪，但据足球经纪人介绍，在这件事情上，中国足坛的一些认识存在误区，他随后说出了自己的一些看法：其一，库卡的年薪肯定要比他在巴西国内时拿得高，否则人家不会来中国执教，但高得也不会太离谱；其二，他从巴西足球界的熟人那里了解到，库卡来鲁能，不是一个人在战斗，而是组织了一个“巴西团队”，这其中包括助教、

体能师、营养师等；其三，巴西媒体披露，库卡与鲁能签订的不是短期合同，其合约“长达三年”，摆明了要大干一场。

由于库卡即将前来中国，有关他的信息，备受大家关注。在近日的一个网络论坛上，有热心网友贴出了2013年9月24日，世界足球教练统计学会公布的“世界足球俱乐部教练排名”，当时库卡名列第12位，而执教广州恒大的里皮排名第59位。而在近期的“足球俱乐部教练统计学会（荷兰）”公布的“教练排名榜”上，库卡排名世界第十。这一积分参考的主要是过去52周的执教战绩，因此更能真实反映教练最近的执教状态。针对此事，山

东、广州球迷各抒己见，讨论得异常热烈。

有讨论，本身就是一件好事，这至少可以证明中国足球受到越来越多人群的关注，而且大家愿意为中国足球付出感情。库卡的入主鲁能泰山，证明世界足球两极，西欧与南美的顶级教练，对中国足球不仅感兴趣而且有信心，这肯定会使得中超联赛更具吸引力和竞争力，从而吸引世界足坛更多关注的目光。

库卡来中国、来鲁能，本身便是对中国足球发展的认可、推动乃至支持。至于他会为鲁能带来什么样的变化，且让我们多一点耐心、多一份宽容、慢慢期待便是。

本报记者 李志刚

前段时间，鲁能中场大将蒿俊闵“转会广州恒大”的消息传得沸沸扬扬，对此鲁能泰山俱乐部一直没有明确表态，结果，他

们一出手便击碎了此前的谣言——12月21日中午，鲁能泰山俱乐部官方网站发布消息，表示“俱乐部已与蒿俊闵、郑铮完成续约”，这两名球员“将继续为鲁能足球努力拼搏”。

鲁能泰山俱乐部同时表示，将加快推进队伍建设工作，确保2014赛季各项筹备工作稳步推进，力争在新赛季打出新气势，取得新成绩，实现新超越。2013赛季结束之后，鲁能泰山俱乐部进

一步加大各项工作的力度，先后赴巴西、葡萄牙进行考察学习。前些天鲁能泰山队球队重新集中，俱乐部更加强调严格管理和科学训练，球员们严格遵循集训日程安排和训练要求，自我加

压，全力备战，表现出了极高的训练热情和积极的训练状态。正因看到种种积极的因素，鲁能才强调2014赛季有全面超越的信心和决心。“超越”，将成为鲁能泰山2014赛季的主题词和工作目标。

Osports供图

鲁能与蒿俊闵、郑铮续约

